Adam Klosowski
Nauczyciel jezyka angielskiego i niemieckiego
w Zespole Szkét Budowlanych w Pile

Scenariusz lekcji jezyka angielskiego z laptopami Z-space
Zatozenia scenariusza:

Scenariusz zaktada, ze nauczyciel jezyka angielskiego prowadzacy te lekcje potrafi
obstugiwac laptopy Z-space w stopniu umozliwiajgcym realizacje tej lekciji.

Temat zajeé: Getting started with Z-Space / Pierwsze kroki z urzadzeniem Z-Space

Grupa docelowa:
Szkota ponadpodstawowa III.1.P/IIl.1.R
Poziom jezykowy: B1/B2

Podstawa programowa:

Tresci nauczania — wymagania szczegétowe

I. Uczen postuguje sie dosé bogatym zasobem Srodkéw jezykowych (leksykalnych,
gramatycznych, ortograficznych oraz fonetycznych), umozliwiajgcym realizacje
pozostatych wymagan ogélnych w zakresie nastepujgcych tematow:

12) nauka i technika (np. ludzie nauki, odkrycia naukowe, wynalazki, korzystanie

z podstawowych urzgdzen technicznych i technologii informacyjno-
-komunikacyjnych oraz szanse i zagrozenia z tym zwigzane);

lIl. Uczen rozumie wypowiedzi pisemne o umiarkowanym stopniu ztozonos$ci (np. listy,
e-mail, SMS-y, kartki pocztowe, napisy, broszury, ulotki, jadtospisy, ogtoszenia, rozktady
jazdy, instrukcje, komiksy, artykuty, teksty narracyjne, recenzje, wywiady, wpisy na forach
i blogach, teksty literackie):

1) okresla gtéwng mysl tekstu lub fragmentu tekstu;

4) znajduje w tekscie okreslone informacije;

7) wycigga wnioski wynikajgce z informacji zawartych w tekscie;

X. Uczen dokonuje samooceny i wykorzystuje techniki samodzielnej pracy nad jezykiem (np.
korzystanie ze stownika, poprawianie bteddéw, prowadzenie notatek, stosowanie
mnemotechnik, korzystanie z tekstéw kultury w jezyku obcym nowozytnym).

XII. Uczen korzysta ze zrédet informacji w jezyku obcym nowozytnym (np. z encyklopedii,
medidw, instrukgcji obstugi), réwniez za pomocg technologii informacyjno-komunikacyjnych.

XIIl. Uczen stosuje strategie komunikacyjne (np. domyslanie sie znaczenia wyrazéw

Z kontekstu, identyfikowanie stow kluczy lub internacjonalizmoéw) i strategie kompensacyjne,
w przypadku gdy nie zna lub nie pamieta wyrazu (np. upraszczanie formy wypowiedzi,
zastepowanie innym wyrazem, opis, wykorzystywanie srodkéw niewerbalnych).

XIV. Uczenh posiada swiadomosc¢ jezykowg (np. podobienstw i roznic miedzy jezykami).



Cele lekgcji
Cel gtéwny

Uczen korzysta z technologii Z-Space zgodnie z instrukcjg obstugi oraz opracowuje
i prezentuje prosty przewodnik w jezyku angielskim.

Cele operacyjne:

Uczen:
1. Rozumie fragmenty instrukcji w jezyku angielskim (Step-By-Step-Guide)
2. Redaguje kroétkie zdania instruktazowe w jezyku angielskim
3. Wspdtpracuje w grupie nad tworzeniem instrukcji obstugi
4. Prezentuje instrukcje w formie mowione;j

Metody, techniki, formy pracy:

metoda projektu jezykowego

metakognitywna (monitorowanie wtasnego procesu uczenia sie)
praca w grupach

praca z tekstem autentycznym (manual Z-Space)

prezentacja ustna

Forma zajeé¢:

Praca w grupach (3—4 osoby) i w parach
Czas trwania: 45 minut

Przebieg lekcji

1. Faza wprowadzajaca (5 min)
Nauczyciel:

Today you’ll become Z-Space instructors. Your mission is to explore the Z-space devices
and create your own English instructions on how to use them.

Nauczyciel prezentuje laptop Z-Space i jego istotne elementy. Pokazuje przykltadowe
multimedium z urzadzenia w akcji (np. bijgce serce i mozliwos¢ wtgczenia przezroczystosci
poszczegodlnych warstw, ok. 2 min.).

Uczniowie dzielg sie na grupy, a nauczyciel rozdaje kazdej grupie inny fragment instrukcji
obstugi obstugi (np. Turning the system on, Using the stylus, Selecting objects, Calibrating
the screen, ok. 1 min).

Faza realizacyjna (25 min)

Etap 1 — przygotowywanie przewodnikéw (15 min)

Uczniowie:



e czytajg przydzielony fragment instrukgiji
e WYypisujg najwazniejsze polecenia i stownictwo
o tworzg krotkg serie zdan w trybie rozkazujgcym (Imperative):
Turn on the computer.
Hold the stylus upright.
Touch the object gently.
e zapisujg instrukcje na arkuszu lub w aplikacji (np. Canva, Google Slides) w formie "Quick
Guide"
Nauczyciel:

e monitoruje, doradza, ttumaczy stowa techniczne
e wspiera uczniéw przy tworzeniu poprawnych wypowiedzi

Etap 2 — prezentacja przewodnikéw (10 min)
Kazda grupa:
e prezentuje ustnie swoje polecenia
o wykonuje proste czynnosci z urzgdzeniem Z-Space (jesli to mozliwe — np. gesty
stylusem w powietrzu jako symulacja)

Reszta klasy:

e zadaje pytania (np. What happens, if...?”)
¢ komentuje, jesli cos byto niezrozumiate

Faza podsumowujaca (10 min)
Nauczyciel:

What did you learn today? What’s easy or difficult about writing instructions? What
vocabulary was new to you?

Uczniowie:

e wypowiadajg sie na temat swoich doswiadczen
e wspdlnie tworzg mini-stowniczek techniczny (flipchart lub aplikacja typu Padlet)

Praca domowa (5 min):

Stworz graficzny ,How-To Guide” dla poczatkujgcych uzytkownikow Z-Space w jezyku
angielskim (moze by¢ plakat, infografika lub prezentacja). W pracy powinno znalez¢ sie
minimum 5 poprawnych poleceh z lekgji.

Mozesz skorzystaC z materiatow dostepnych pod tym linkiem:

https://read.bookcreator.com/Up6uTCUXYnPhflePZTnVB6mMQJIf2/UWIswVXASQyD52px9n
Z0090/1U3smv9dOQyq9tyMdmsypGw



https://read.bookcreator.com/Up6uTCUXYnPhfJePZTnVB6mQJIf2/UWIswVXASQyD52px9nZOqQ/1U3smv9dQyq9tyMdmsypGw
https://read.bookcreator.com/Up6uTCUXYnPhfJePZTnVB6mQJIf2/UWIswVXASQyD52px9nZOqQ/1U3smv9dQyq9tyMdmsypGw

Dodatkowe zasoby
Stownictwo kluczowe z lekcji:

to plug in / unplug

stylus

motion tracking

to touch / select / rotate / drag
calibration

display / screen / settings

Fragmenty instrukcji obstugi Z-Space

Ponizej znajdujg sie kluczowe fragmenty instrukcji obstugi urzgdzenia Z-Space, ktére moga
postuzy¢ jako materiat zrodtowy podczas lekgc;ji:

1. Wiaczanie urzgdzenia
Powering on the zSpace System
Press the power button located on the top of the zSpace device. Wait for the system to boot

up completely before proceeding.

bsidesigns.com+10support.zspace.com+10support.zspace.com+10

2. Uzywanie stylusa

Using the Stylus

The zSpace stylus allows users to interact with 3D objects. To select an object, point the
stylus at it and press the front button. Use wrist movements to rotate objects and move them
within the 3D space.

https://support.zspace.com/s/article/zSpace-Inspire-Stylus-Sensor-
Module?language=en US

3. Kalibracja ekranu

Calibrating the Display
To ensure accurate 3D visualization, calibrate the display by following the on-screen
prompts. This typically involves aligning markers using the stylus.

https://read.bookcreator.com/Up6uTCUXYnPhflJePZTnVB6MQJIf2/UWIswVXASQyD52px9n
Z0gQ/1U3smv9dQyq9tyMdmsypGw



https://support.zspace.com/s/article/zSpace-AIO-User-s-Guide?utm_source=chatgpt.com
https://support.zspace.com/s/article/zSpace-Inspire-Stylus-Sensor-Module?language=en_US
https://support.zspace.com/s/article/zSpace-Inspire-Stylus-Sensor-Module?language=en_US
https://read.bookcreator.com/Up6uTCUXYnPhfJePZTnVB6mQJIf2/UWIswVXASQyD52px9nZOqQ/1U3smv9dQyq9tyMdmsypGw
https://read.bookcreator.com/Up6uTCUXYnPhfJePZTnVB6mQJIf2/UWIswVXASQyD52px9nZOqQ/1U3smv9dQyq9tyMdmsypGw

Zrzuty ekranu:

Back to School with zSpace: A Step-By-Step Guide

Inspire Stylus and Stylus Sensor Module

zSpace Inspire & Inspire Pro

9

AIO/AIO Pro: Power Adapter

&



Set-Up Essentials

Items Needed

- The zSpace machine
- The eye-wear*

- The power supply

- The stylus

*Please note: The Laptop and AlO glasses are unique to the platform in mixed
environments. The Inspire does not require any glasses.

Setting-up zSpace

1. Connect your zSpace to WIFI.

2. Sitdirectly in front and center of the screen.
3. Look for the desktop icon "zCentral."

4. Use alaunch code or search by application name to begin your virtual
reality adventures using zSpace.

5. Puton your zSpace eye-wear. (Not applicable on Inspire)

6. Connect the stylus.

7. Pick up and hold the zSpace stylus in the same way you would
hold a pen. The three buttons will have different functions depending

upon the programming of each application. Most applications use the
front button to interact with objects and pull them out of the screen.



Tips for Success

Check your lighting

Too much overhead or natural lighting might interfere with the virtual
reality experience.

Check your seated position

Sit directly in front of the keyboard for best results. Tilt the
screen to a comfortable viewing angle.

zSpace laptops: Keep a power cable close by
When you are enjoying virtual reality on zSpace, the laptop will need a
recharge if you use it for an extended period of time. Similar to a gaming
laptop, a VR laptop requires extra power.
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How do you find
your activity?

Open zCentral on the zSpace Desktop. Use
a launch code to open and experience the
electricity application.

& zCentral

WELCOME TO
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